

牛牛专线  
87001057牛通社  
NUTONGSHE  
牛通社

从孩子的眼里看世界



牛通社艺术中心

# “我想用自己的力量帮助更多人”

## 用行动传递温暖 建新小学有两名公益爱好者

“在帮助别人的同时,我的内心也会感受到快乐。”在杭州市建新小学,许多孩子的心底都藏着这样一句话。他们有爱心,有善心,他们热爱参加公益活动,奉献着自己的一份绵薄之力。本期校园牛娃的两名主角,凭借着自己的力量,为更多的人带来温暖。

□时报记者 范雯 图片由家长提供



建新小学 603班 朱政德

### 他说时间是挤出来的 坚持能为梦想创建平台

朱政德是建新小学一名六年级的学生,品学兼优的他曾获得过许多荣誉:拱墅区三好学生、拱墅区优秀少先队员、拱墅区社会实践活动优秀学员、校体育小健将……如今,他担任着班级的大队长一职,老师总夸他是自己的得力小助手。

朱政德平时兴趣广泛,在吉他以及羽毛球、空手道等多项体育项目上都有涉猎。据朱政德爸爸透露,朱政德还在上幼儿园的时候,曾经一度非常不愿意上学,于是在大班的时候,父母就把他送去学习空手道,没想到多年训练下来,不仅让朱政德爱上了这项运动,还培养了他积极向上、不服输的个性。

此后,他多次参加省、市少年儿童空手道比赛并取得了不错的成绩。‘孩子总说:时间是挤出来的,我要多锻炼锻炼自己。’这么多年,我们做家长的都看到他为此付出了很多辛劳和汗水。”

随着孩子年龄的增长,许多家长会让孩子停止一些艺术、体育的培训,让他们专注于学业。但是在我看来,适当的放松还是很有必要的。”朱政德爸爸向记者介绍,朱政德从小喜爱音乐,还因此自学了吉他,学业繁重时,父母便会让他花10到20分钟时间弹吉他或是打拳,给自己放松心情,我想这也是他总能在忙碌时自信地面对压力的原因吧。”

### 他加入浙江义工联盟 用实际行动传递温情

“他脸上总挂着自信的微笑。”他很阳光。”他充满爱心,品学兼优,全面发展,以自己的行动不断为红领巾增光添彩。”在记者的采访过程中,听见了许多这样的声音。

在同学心中,朱政德被大家公认为热心人。不管谁有困难,他都会伸出热情之手。每天第一个到校,做好老师的小帮手;班里的重活、累活都抢着包揽下来;同学们受点小伤,第一时间扶着他们去医务室。同时,他还积极参加假日小队活动,和队员一起参与到“善”的行列中。

小学二年级时,朱政德在父母的带领下加入了浙江义工联盟,从此,他仿佛为自己的“热心之路”找到了更正确的方向。四年来,他走进过养老院,用自己的温暖给孤寡老人带来无数欢笑;他和其他义工一起前往西湖边进行垃圾分类,宣传保护环境的重要性;他将自己小小的手与特殊儿童紧紧相

连,耐心向他们传递这个世界的美好……朱政德爸爸曾在自己的朋友圈发过这样一段话:‘盛世繁华之下总有这样一群人,他们一直渴望被温暖、被关怀,渴望大声地向世界呐喊自己的存在,他们拥有比我们更丰富、更能体会这个世界温度的感知能力。’也正是如此,这个世界有了朱政德这样的孩子,他们坚持传递着爱的眷注、温良的关怀、温柔的善待,让他们感受到人世间的温情,用自己的实际行动告诉他们是从未被遗忘的。

朱政德的善无人不称好,当记者问到他的父母在他的成长过程中进行了怎样的“善”育时,朱政德爸爸却认为自己只是通过陪伴孩子的方式,告诉他要做个坚持、勇敢,有爱心有善心的人。‘其实,相较于家庭教育,我认为学校的教育,老师的言传身教更为重要,老师才是和孩子相处时间最久的人,他们的一举一动都对孩子造成了深远的影响。’



建新小学 605班 宣睿涵

### 他用耐心、沉稳 走出一条成功之路

本期校园牛娃的另一名主角宣睿涵在学校里也是一位风云人物,六年级的他不仅在班级、学校获得过不少荣誉,更是获得了拱墅区区级“三好学生”、拱墅区“火炬银奖”队员等称号。

和许多孩子爱好画画、音乐不同,宣睿涵的爱好显得有些特别。四年级的时候,他加入了学校的射击社团,同年就在市运会的比赛上获得了团体银牌,连老师都没想到刚接触射击不久的宣睿涵第一次比赛就能这么沉稳地发挥。第一次的成功似乎给了宣睿涵很大的鼓舞,接下来的日子,他更加刻苦训练。为了让自己静下心来,宣睿涵要求妈妈为自己买来零散的乐高零件,凭借自己的想象力和耐心完成一个个乐高模型。时间久了,宣睿涵的性子越来越沉稳,就连射击的时候都比其他队员更稳一些。

### 独立出发 用个人的力量去帮助更多的人

我们始终认为家长是对孩子言传身教最好的引导者,我们也尽力对他想做的任何事给予最大的支持力度。”这些年,宣睿涵父母在培养孩子的同时,一直用这句话约束自己。所以,当宣睿涵喜欢上做公益活动后,父母一拍即合:既然他喜欢,就为他创建更大的平台。此后,父母开始经常带他参加一些社会公益活动,关注社会上的公益热点。

宣睿涵喜欢看社会新闻,他看见新闻上说现在有很多共享单车乱停乱放的现象,他就会组织扬帆小队的队员开展“流浪单车回家”活动。”组织活动还不够,宣睿涵还会和队员进行后续跟踪调查,记录下共享单车的后续状况。此外,宣睿涵还定期和队员一起前往石桥养老院看望孤寡老人,为他们带去温暖。国庆节时,小队组织过一次徒步苏堤的活动,当时也吸引了很多家庭前来参加。如今,扬帆小队已经是建新小学的明星小队,他们的主题实践活动在区级乃至市级都获得过荣誉。

组织小队活动的经验多了,宣睿涵的独立性也强了不少。每次家里做重大决策的时候,父母都会喊上宣睿涵一起讨论,“我和他爸爸总是告诉他,将来什么事都要靠自己,现在我们培养他独立思考的能力,是在为他将来做准备。”